

ТОМСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ И ТРИ ГРЯДУЩИЕ ПЯТИЛЕТКИ



18 июня совместное расширенное заседание ученого совета и парткома университета обсудило перспективный план развития Томского университета на 1976 — 1990 годы.

С комментариями к плану выступил ректор университета профессор доктор А. П. Бычков. В работе заседания приняли участие зам. министра В и ССО РСФСР А. И. Попов, начальник главного управления университетов, экономических и юридических вузов МВ и ССО РСФСР Л. А. Серафимов, зав. отделом Томского горкома КПСС А. Г. Блинов.

Роль головного, базового вуза Западной Сибири естественна и сильна для Томского университета. Эта мысль, высказанная ректором, органически присутствовала в выступлениях всех, кто брал слово на этом поистине «большом ученом совете».

Отводя эту роль нашему университету, правительство учитывало, что старейший центр науки, имеющий большой потенциал, должен нести более солидный груз задач по развитию высшего образования, — комментирует Александр Петрович. — Кроме того, в помощи Томского университета нуждаются молодые вузы Западной Сибири, находящиеся в настоящий момент в стадии становления.

Главным направлением развития нашего университета на три грядущие пятилетки будет дальнейшее развитие его как крупного учебно-научного центра на востоке страны, в котором органически сочетается подготовка и переподготовка высококвалифицированных кадров для вузов, НИИ, школ, средних специальных учебных заведений и народного хозяйства с научными исследованиями в области



Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 18 июня 1972 г. «О мерах по дальнейшему совершенствованию высшего образования в стране» и решением коллегии МВ и ССО РСФСР от 6 марта 1973 г. «О по-

вышении роли университетов в системе высшей школы» на Томский университет возложены функции базового вуза Западной Сибири.

завершения образования выими институтами. специализации.

Будет открыт ряд новых специальностей (охрана природы и воспроизводство природных ресурсов, планирование народного хозяйства, философия, социология, психология, журналистика).

Очень большой задачей университета является повышение уровня подготовки кадров высшей квалификации. Число преподавателей с учеными степенями и званиями должно возрасти с 51 проц. в 1975 году до 62 проц. в 1990-м, а число кафедр, возглавляемых докторами наук, с 61 проц. в 1975 году до 70 проц. — в 1980 и до 87 проц. — в 1990-м году.

В области науки — развивать фундаментальные научные исследования, расширять тематику научных исследований в связи с развитием производительных сил Сибири и Томской области, расширять связи с академическими и отрасле-

выми институтами. Еще более солидная роль будет отведена нашей научной библиотеке. Она возьмет на себя функции межвузовского (для г. Томска) научно-методического информационного центра по гуманитарным, естественным и техническим наукам.

В отношении структуры университета А. П. Бычков говорит, что крутой ломки произведено не будет. Совершенствование структуры пойдет наряду с усовершенствованием учебных планов, в которых будет предусмотрено более тесное сочетание учебного процесса с научно-исследовательской работой студентов в научных учреждениях и на кафедрах, а также усиление фундаментальной теоретической подготовки студентов и взаимосвязи гуманитарного и естественно-научного образования.

Социологической лаборатории и кафедре методологии управления социальными процессами поручено раз-

работать методологические основы и системный план создания модели специалиста университетского профиля. Факультетам и методсовету университета в течение 1974 — 75 годов завершить разработку модели специалиста и учебных планов по всем специальностям с учетом современных требований к специалистам, выпускаемым университетом. После этого университет войдет с ходатайством в Минвуз СССР о предоставлении ему права вести подготовку специалистов по индивидуальному учебному плану.

В перспективном плане большое место отводится совершенствованию системы воспитания будущих специалистов и сотрудников университета и НИИ. Огромная роль в этом принадлежит кафедрам общественных наук.

Разумеется, вся эта работа планируется с одновременным расширением материальной базы университета.

Предполагается систематическое переоснащение наших учебных и научных лабораторий, строительство новых учебно-лабораторных корпусов, лабораторных корпусов НИИ, здания ВЦ, опытного завода, собственной типографии, общежитий, жилых домов, столовой, спортивного комплекса, дома культуры, профилактория, базы отдыха и т.д.

В ближайшей перспективе первоочередными задачами являются укрепление жилищной базы, культурно-бытовых учреждений и учебно-производственной базы. Эти объекты будут строиться в первую очередь, — заканчивает свое выступление А. П. Бычков. — Университет будет просить Минвуз РСФСР и Томский обком КПСС рассмотреть предложения совета по развитию университета на 1976 — 1990 годы и внести предложения в Минвуз СССР и Совет Министров РСФСР.

Горячо и заинтересованно проходило обсуждение перспективного плана развития университета. Было внесено много ценных предложений, которые, несомненно, будут учтены.

На совещании выступил зам. министра В и ССО А. И. Попов. Он подтвердил высокий авторитет Томского университета, входящего в первую десятку виднейших университетов страны, и высказал уверенность в том, что Томскому университету по плечу поставленные перед ним большие задачи.

Г. ЧЕРЕПАНОВА,
Фото П. Кондратьева.

